



假期在景区执勤的民警为游客提供服务。

淄博警方确保社会治安持续安全稳定 2300余名警力 国庆假期上路巡防

淄博10月7日讯 国庆假期，市民或享受亲人团聚的喜悦，或在风景区流连忘返。但对于人民警察来说，国庆是一个“坚守”的日子。国庆节期间，淄博市公安局全体民警、辅警依旧坚守在各自的岗位上，值班备勤、打击犯罪、巡逻防控、调解纠纷，用忠诚表达对祖国的热爱。

10月1日，博山公安分局的执勤民警在红叶柿岩景区现场接到求助，一名幼童被蜂子蜇咬，脖子被叮咬处红肿疼痛，哭闹不止。民警秒“变脸”，一边耐心哄娃，一边帮助挤出毒针、用碘伏消毒，受到了群众的好评和点赞。

记者了解到，国庆节期间，淄博市民警全员停休在岗在位，按照淄博市委、市政府和省公安厅部署，深入践行“靠前一步、主动作为”警务

理念，扎扎实实各项安保和疫情防控措施，全力为广大人民群众欢度节日创造安全稳定的社会环境。

淄博市公安机关启动高等级巡防勤务机制，每日出动警力2300余名，严密社会面治安巡逻管控，加强重点部位和人员密集场所附近巡防力度，提高见警率和管事率，确保了社会治安持续安全稳定。科学部署警力，加强淄博市13个重点旅游景区安全监管，指导落实安全检查、秩序维护等措施，创造平安和谐旅游环境。交警部门加大异常天气情况下道路巡查力度，严查超速、超载等交通违法行为，其间共设置检查点124个，检查车辆15082辆(次)，查纠交通违法行为6448起(其中酒驾131起、超载181起)，全力保障群众节日出行安全有序

畅通。

同时，淄博各级公安机关坚持疫情防控常态化，全力抓好随访检测、返淄管控和应急准备工作，坚决防止境外和境内疫情中高风险地区人员输入，确保全市疫情防控的良好形势。

节假日期间，公共娱乐场所人流量激增，为强化各类重点场所、区域的整治清查，严厉打击“黄赌毒”等违法犯罪行为，淄博市公安局组织警力对人流流量较大的网吧、KTV等娱乐场所进行消防安全检查，督促有关单位落实各项消防安全措施，督促整改安全隐患，确保不发生问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 赵洪刚 王东

考核院感技能操作、严格落实住院陪人制度…… 医院假期防疫不松懈

淄博10月7日讯 作为防疫重要阵地，淄博市各级医疗机构节日期间的疫情防控尤为重要。连日来，淄博莲池妇婴医院各部门工作人员坚守一线，用实际行动确保常态化防控措施落实到位，为来院群众度过一个安定祥和的假期提供了保障。

9月30日，为加强疫情防控，提高全员规范化防控意识和实操能力，淄博莲池妇婴医院组织全院员工开展院感技能操作考核，重点对手卫生和穿脱防护服等项目进行现场达标考核。

考核前，该院院感科还通过现场指导、线上学习等方式，对手卫生的标准以及穿脱防护服的步骤和注意事项进

行了规范演示和详细讲解。随后考核分护理组、医疗医技组、行政后勤组，结合各组别的工作特点，有针对性有重点地进行。同时还有专业人员现场进行点评和指导，进一步规范各个细节和步骤，确保规范化操作，严格达标。

医院通过院感技能操作考核，有效提高了该院员工的安全防护意识，提升了全院医护人员应对突发疫情的应急处置能力和医疗救治能力，为今后常态化疫情防控打下坚实基础。

国庆假期，淄博莲池妇婴医院疫情防控依旧一丝不苟。10月7日是国庆假期最后一天，当天早上7点，记者看到医院入口预检分诊处工作人员

已做好准备，为每一个来院就诊的人进行查验。“您好，麻烦您出示一下健康码。”“请问您最近有没有去过外地？”“您好，请测量一下体温”……预检分诊工作人员认真、细致地做好入院人员的筛查、登记，提醒来院人员规范佩戴口罩。

为确保疫情防控落实到位，淄博莲池妇婴医院实行严格的住院陪人制度，患者和陪人必须持有24小时内核酸检测阴性阴性报告才能办理住院手续，每一位患者限留一位家属陪伴，陪人持陪人证方可进入病区。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 赵娜

国庆假期24小时在线 防疫一线“哨兵” 坚守岗位随叫随到

淄博10月7日讯 在常态化新冠肺炎疫情防控的大背景下，核酸检测已成为一项常态化的检测项目。从事核酸检测的工作人员可谓是冲锋在抗疫一线的“哨兵”，淄博市桓台县疾病预防控制中心检验科科长许栋就是其中的一员。

10月7日是国庆假期的最后一天，对许栋来说，则是国庆假期上班的第7天。“在大家的眼中，国庆假期是放松休息的时间，但对检验工作人员来说，越是假期越要紧绷神经。近期国内多地发生疫情，假期人员流动大，需要进行核酸检测的市民比平时多，所以没能休假。我老家在临朐，原本答应假期带家人回老家看看，这次又让他们失望了。早就答应了跟孩子一起去看电影《长津湖》，现在还没有兑现。”许栋的话里满含着对家人的歉意。

当天早上8点不到，许栋来到了位于桓台县疾病预防控制中心四楼的办公室内，与值夜班同事交接后，开始了一天的工作。“核酸检测对于早期发现感染者、实施精准防控具有重要意义。”到岗后，许栋开始拨打电话与需要上门进行核酸采样的人员进行沟通，确定采样时间。他介绍，境外返桓人员在入境口岸集中隔离后，需要居家健康监测，因此要上门采样进行核酸检测。“今天需要采样2人。”

半个小时后，许栋来到了桓台县集中服务(隔离)点，对新采集的样本进行登记、检查，然后放入样品流转箱。8时45分，许栋回到单位，在穿戴好防护服及相关防护用品后进入了PCR实验室。“样品到达实验室后，还要4个小时才能得出最终的检验结果。因此，我们检验科工作人员的时间都是按分钟计算，只有这样才能用最快速度得到答案。”

进入PCR实验室后的许栋格外专注。“核酸检测

的过程复杂且繁琐，总共有10多个步骤，操作需要全神贯注，如果操作不严谨、不细致，就有可能导致交叉污染，造成结果不准确，甚至污染实验室，给后续工作带来不必要的麻烦。实验室内不能有卫生间，我们要少喝水。”许栋介绍。

时间一分一秒过去，上午10时45分，许栋终于从PCR实验室出来，他没有休息，而是收拾收拾准备上门给居家隔离人员采样。“核酸检测进入到最后一道程序的时候，需要等待一个半小时到两个小时，这个时间段我正好统筹利用起来。”

等许栋采样结束回到单位，已是中午12点，PCR实验室的检测也已经运行完毕。“我需要核对结果进行分析，打印相关核算报告，同时依照结果上传相关系统。”许栋边说边投入到了工作中，直至下午1点半，他才拿出自己的午餐——快餐店买来的3个包子。

自去年疫情发生到现在，桓台县疾病预防控制中心已完成检测核酸样本超过4.2万份，其中人员样本超过2.9万份。“去年疫情暴发的时候，我临危受命进入核酸实验室，妻子问我怕不怕。我说，我记得小时候我爸经常唱《说句心里话》这首歌，其中有一句‘你不站岗，我不站岗，谁来保卫祖国，谁来保卫家’。”许栋说，“今天如果我不‘站岗’，以后就有可能孩子们‘站岗’，甚至连站岗的机会也没有了。”

许栋介绍，今年国庆期间桓台县疾病预防控制中心检验科6名工作人员24小时在线，随叫随到，每天的检测量从十几份到几十份不等。“检验科绝大多数都是女将，甚至还有准妈妈，但在工作面前，这里没有性别，有的只是坚守和坚持。我们继续当好‘哨兵’，坚决守好防线。”

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 于军



假期许栋在PCR实验室里检验核酸样本。